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Ve dnech 9.–11. června proběhla v Itálii zahraniční mise českých institucí a firem zaměřená
na posílení česko‑italské spolupráce v oblasti kybernetické bezpečnosti, obrany a
vesmírných technologií. Cesta byla realizována v rámci nástroje PROPED Ministerstva
zahraničních věcí, který podporuje ekonomickou a vědeckou diplomacii.

Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB) vystupoval jako hlavní realizátor
projektu, přičemž koordinaci mise zajišťovalo Oddělení vědy, výzkumu a inovací ve spolupráci s
Velvyslanectvím ČR v Římě. NÚKIB se zároveň podílel na formování odborně zaměřené delegace i na
přípravě programu mise.

Program mise byl zahájen odbornou konferencí s názvem Conference on Cybersecurity in Defence
and Space na Velvyslanectví ČR v Římě. Konferenci otevřel velvyslanec Jan Kohout, který v rámci
svého projevu zdůraznil význam připravovaného Akčního plánu Itálie-Česká republika 2026–2030
zaměřeného na postupné prohlubování strategického partnerství a roli EUSPA se sídlem v Praze při
rozvoji vesmírných aplikací pro obranu a bezpečnost.

V průběhu programu se česká delegace setkala se zástupci klíčových italských institucí a firem.
Diskutována byla zejména témata ochrany dat, bezpečnosti kritických informačních systémů a
evropské spolupráce v této oblasti. Diskuse rovněž reflektovaly rostoucí význam bezpečnosti
vesmírných systémů a jejich propojení s obranou, krizovým řízením a ochranou kritické
infrastruktury.

Za italskou stranu se konference zúčastnili zástupci Národní agentury pro kybernetickou bezpečnost
(Agenzia per la Cybersicurezza Nazionale – ACN) a významných technologických společností
působících v oblasti obrany a vesmírných technologií, zejména Telespazio a Minter Group, s. r. l.
Přítomni byli také zástupci institucí a organizací, jako je Leonardo, italského Ministerstva
zahraničních věcí a italské pobřežní stráže.

Českou stranu reprezentovali odborníci z Oddělení bezpečnosti satelitních služeb NÚKIB, Policejní
akademie ČR, Dopravní fakulty ČVUT a zástupci českých technologických firem působících v oblasti
kybernetické bezpečnosti, jako jsou ESET, AXENTA a Huld. Prezentace přiblížily přístup České
republiky ke kybernetické bezpečnosti a ukázaly propojení výzkumu s praktickými řešeními
využitelnými ve veřejném i soukromém sektoru.

Druhý den programu navštívila delegace Evropskou kosmickou agenturu ESA, konkrétně centrum
ESRIN, specializované na dálkové sledování Země. Následně program pokračoval návštěvou
společnosti e-Geos, společného podniku Telespazio a Italské kosmické agentury (ASI), zaměřeného
na zpracování satelitních dat a jejich využití pro bezpečnostní, obranné a civilní aplikace.

Závěrečný den mise 11. června, delegace navštívila Fucino Space Centre, největší kosmické
středisko v Evropě, které zajišťuje provoz a podporu kritických vesmírných systémů, včetně
satelitního navigačního systému Galileo. Delegace se zde seznámila s fungováním Galileo Control
Centre i s provozem pozemních segmentů významných misí, jako je COSMO-SkyMed, a to s důrazem
na jejich odolnost, provozní bezpečnost a ochranu kritické infrastruktury.



„Návštěvy výše zmíněných institucí poskytly české delegaci cenný vhled do fungování klíčových
evropských vesmírných a satelitních infrastruktur a vytvořily předpoklady pro budoucí spolupráci.
Jednání současně potvrdila oboustranný zájem na dalším rozvoji spolupráce v oblasti bezpečnosti
vesmírných technologií i jejich výzkumu a vývoje,“ uvedl Michal Krůta z Oddělení bezpečnosti
satelitních služeb NÚKIB.
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